
 

Differenziabili
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la funzione lineare L si dice il
Differenziale e si indica con

dfcxollchjdflx.ch dfx.ch

Proposizione
se f è differenziabile in

f è contenere mio

esistono le derivate parziali
ii lui HHtÈ
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e vele Lei cui
sai

quindi dice Ch 7 D his f G

Esistono tutte le derivate direzionali
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fcqltD fcxdtdfcxdEqlt xdiofyltl.aedato che q
è differenziabili
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quindi letti xd n idiota e

lett x 1 soliti

fqltD fcxoitdfcx.ly oIttditD xdlH
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quindi in conclusione

fcqlth fcx.it dfcxoilq'ioD tto iti

il resto segue dalla definizione

è Goito
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grafico
X.tt Yo fcx.tt y

con vettore velocità n

1,0 4,901 va

in blu sul grafico la curva
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in viola
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considero la curva sul grafico
qld EHI fighi

con velocità

di dio ftp.t fg'q vs

verificare che v e spenderli
questo è il piano tangente

Il teorema del differenziale totale

facciamo in 122

fcx.us è continua in E e le

derrate parziali 3 ix y Iycx.is



sono continue sono funzioni PHIR
un Xo 9 C E

Voglio dimostrare le differentiolrhtdmlx.io
usando il teorema di Lagrange
in 1 Verrebbe
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Voglio dimostrare che
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dato che le derivate parziali sono

continue in Chiyo
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se f pi R è

omogenea di grado di si e

continua allora è differentiable in

so e Of o È

infatti fix o 0.1 1 Rex
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Rc è definito un Dito ed è

omogenea di grado d 1 o

inoltre se f è continua lo è

anche TR quindi lui Rex o

XD O

cioe f è differenziabile

N.B le derivate parziali sono funzioni

omogenee di grado d l

Legame fra gradiente e curve

di livello

sia qi.IR R tale che gita Xo

y differenziabile e

fcql.tt costante


